



打击假冒伪劣
共铸消费安全

“好车”变“病车” 拆车件冒充新件

汽车维修店猫腻多，修车时请擦亮眼睛防忽悠

本报记者

爱车本来没有问题，但如果进了维修店，问题便出来了。而且修理时，配件存在以次充好、假冒正品等等猫腻，如果车主在修车时不留个心眼，就很容易掉入陷阱。近日，记者对一些汽车维修店和配件销售店进行了调查。

“好车”经检查变“问题车”

记者事先把车子在4S店做了保养和全面检查，确保没有问题之后，又把车开到位于省城东二环的一家汽车维修店，并以发动机噪音大为由，请求维修。

“先开进来，检查一下。”维修人员事先也没听一下发动机是否有异常，就让记者把车开进车间。随后，维修人员又拿来一个测试仪器。“手刹、碳罐都有问

题，需要更换。”检查了一番后，维修人员让记者看测试仪器的显示屏，并一一指出故障。记者仔细看了一下，确实如其所说。

“换个碳罐多少钱？”“这个我不清楚，要问一下我们前台。”前台一女工作人员，先后给几个配件销售商打了电话，然后告诉记者，原装的要贵一些，350元，不是原装的要便宜一些。“如

果在4S店，原装的要五六百元呢。”该工作人员补充说。

记者表示同意更换，该工作人员便让另外一维修人员开车到配件店拿货。不一会，维修人员又告诉记者，EGR阀(废气阀)也要更换。前台工作人员表示，废气阀原装的要600元左右，并立即给维修人员打电话，再带一个废气阀回来。

“拆车件”冒充新配件

大约40分钟后，维修人员拿了两个配件返回。其中一个配件有纸盒包装，包装盒上是空白的，没有产品名称、厂址等标志；另外一个配件则连包装盒都没有。

维修人员卸掉废气阀更换时，发现拿来的“新废气阀”和车子不配套。“既然是原装的，为何不配套呢？”记者提出质疑。

“拿错了，可能是在电话里没有交代清楚。”前台的女工作人员解释道，然后又安排维修人员立即去调换。

维修人员在拆开碳罐时记者注意到，包装盒里既没有说明书，也没有合格证。为此，记者又对产品的质量提出了质疑。“这个保证是原装的，是新的。”

前台工作人员解释道。

“那么，既然是原装的，就应该有合格证和生产日期。”面对记者的追问，前台工作人员停顿一会，然后解释道，这个配件确实是原装的，但不过是拆车件，就是从别的车上拆下来的配件。

最后，记者以质量没保证为由，拒绝更换，但交了几十元检测费。

“拆车件”卖价低销售好

在三里街附近的一汽车配件市场，记者走访了几家配件销售商，对比发现，维修店的报价比销售商报价高出很多。

在一配件店，记者佯装要买上文中提到的原装碳罐和EGR阀，工作人员在电脑上查看一番后报价称，碳罐50元，EGR阀260元。

“能不能再便宜一些？”记者问道。“有便宜的，不过不是原装

的，还有拆车件，价格要比原装的便宜好多。”工作人员回答称。

“拆车件是什么？”记者佯装不清楚。工作人员走出柜台，来到门口拐角处，指着地上的一个发动机解释说，这个发动机是别人刚送过来的，是从一个发生交通事故的车上卸下来的，从上面卸下来的配件就叫拆车件。

“当时车被撞后部，发动机没有受到任何损坏，上面的

配件都是新的。”该工作人员补充道。

该工作人员还告诉记者，维修店从他们那儿拿货的比较多，拆车件销售也特别好。

在调查中记者了解到，汽车配件店所销售的零部件几乎都不给保修。一配件店工作人员告诉记者，只有到4S店修车，配件才有保修期，而且一般都在一年左右。



王雪 制图

消协：产品没有保修期不合理

据业内人士称，现在汽车维修市场上除了从4S店、服务站流出来的正品外，多数都是副厂件，而只要市场上某种车型的保有量足够大，仿造正品、批量生产副厂件就有利可图。

大灯、保险杠、漆盖等钣金常用件，更是副厂件的重头戏。副厂件一般都不经过检验就出厂，没有合格证书，至于保修期等则是买卖双方私下商定的，有的甚至没有任何保修期。

合肥市消费者协会副秘书长王奉云称，关于汽车配件这一块，确实存在着很多问题，以次充好，甚至假货，尤其是汽车维修店，猫腻比较多，但关键是很难找到证据，所以不好监管。

王奉云说，汽车配件作为产品，按理说应该有保修期，否则质量难以保证，对消费者也不公平。

王奉云认为，拆车件按理讲是不能流通销售的，如果要销售的话，一定要事先告知顾客。

饭店易主 工作被辞 老板也不见了

一男子爬上饭店顶楼欲跳楼讨工资，集团老总称因会计请假导致拖欠

记者 张崴/文 黄洋洋/图

昨日中午12时许，合肥新蚌埠路一家名为郊区农家乐饭店的楼顶，一男子站在顶楼欲跳楼。饭店大门外，聚集了几十人。据了解，这些人均为饭店的员工，17日，集团老总将饭店转让他人，这些员工被辞退，期间1个月的工资也没发放。



男子爬上饭店顶楼讨工资

70多名员工突然被辞退

记者赶到现场看到，一名男子正站着楼顶的边缘处。消防队员在楼下已铺设了安全气垫，民警在楼上正与男子协商，120急救车也在一旁待命。

饭店院内，聚集了几十人，面对欲跳楼的男子，他们称是被逼无奈。

据知情人讲，这家饭店属于皖兴投资集团，饭店和集团的办公区为一座大楼。本月17日，集团老总突然将饭店转让给了他人，新上任的老板又将饭店的70多名员工辞退，而辞退前一个月的工资也未发放。当员工找前老板讨要工资时，却已找不到人了。

事后，员工到劳动部门投诉，

可是，得到的答案为，每个员工只能领到1千块钱。无奈之下，一男员工才做出了此举。

饭店总经理也一同被辞退

在总经理办公室，记者见到了负责饭店的王经理，据他介绍，自己也是受害者之一。“去年11月份，我被请来管理饭店，工作期间认真负责，饭店经营得也非常红火。很多合肥市区的人专程开车前来就餐，怎么说转让就转让了呢？”王经理说道。

在饭店大门外，记者见到了新来的饭店老总，据他介绍，饭店是自己买来的，换新员工理所当然。

“会计请假工资表没做好”

大概下午3点30分，站在楼顶

的男子终于被警方劝下来。此时，一辆运送盒饭的面包车驶进了大院，几十名饭店员工匆匆前去排队领午饭。

“谈妥了，老板答应给我们发工资了。”一小伙子向记者说道。据他介绍，在楼顶，相关部门的人员已与皖兴投资集团李总取得联系，双方达成了协议，老总愿意支付20多万元来给员工发放工资。

下午，记者联系到了李总，据他介绍，饭店员工的工资正在做，之前，是因为会计请假了，工资表一直没做好，导致拖欠了几天工资。对于当天欲跳楼的那名男子，李总说：“该男子当天中午喝多了酒，加之对我们的不理解，所以做了傻事。”